



WIADOMOŚCI

Nr 9 (rok X) • Wrzesień 2008 r. • miesięcznik

ISSN 1509-4871

Pielgrzymka do Sanktuarium Maryjnego w Dąbrówce Kościelnej

Już przed godziną 6-tą rano, w niedzielę 14 września, 114 mieszkańców Miasta i Gminy Skoki spotkało się przed kościołem parafialnym pw. św. Mikołaja Biskupa w Skokach by uczestniczyć w tradycyjnej pieszej pielgrzymce do Sanktuarium Maryjnego w Dąbrówce Kościelnej.

Po błogosławieństwie i pożegnaniu przez proboszcza ks. Karola Kaczora pielgrzymi wraz z ks. wikariuszem Leszkiem Sakowskim udali się w drogę, by przez Sławę Wlkp., Sławicę i Niedźwiedziny, po 14 kilometrowym marszu dotrzeć do celu.

W Dąbrówce pielgrzymka skierowała się do kościoła na modlitwę przed Cudownym Obrazem Najświętszej Mari Panny, skąd wraz z procesją udała się na modlitwy do dębu, upamiętniającego miejsce objawień Dąbrowieckiej Pani. Po odbytych tu modlitwach uczestnicy przeszli przed polowy ołtarz, gdzie odprawiona została msza św. pod przewodnictwem ks. Arcybiskupa Stanisława Gądeckiego



– Metropolity Poznańskiego, który też wygłosił homilię do zgromadzonych pielgrzymów. W trakcie mszy św. uczestnik naszej pielgrzymki, Skoczanin - kleryk Archidiecezjalnego Seminarium Duchownego w Poznaniu Karol Przykucki odczytał lekcję.

W międzyczasie, między modlitwami zbiorowymi, pielgrzymi mieli czas wolny, który według własnego uznania mogli wykorzystać na

modlitwy we własnych intencjach, na spotkania ze znajomymi, bądź zwyczajnie na zwiedzanie towarzyszących każdemu odpustowi stoisk.

O godzinie 13:30 nasi pielgrzymi zgromadzili się w kościele – Sanktuarium, skąd po modlitwie ruszyli w drogę powrotną i po ponownym pokonaniu przebytej w godzinach rannych trasy szczęśliwie dotarli do Skoków.

E.Lubawy



Ostatni rajd tego roku

Rekordowa jak dotychczas grupa, blisko 120 rowerzystów wyruszyła 21 września z Rynku w Skokach, na trasę ostatniego (4) w tym roku rajdu rowerowego zorganizowanego przez Burmistrza Miasta i Gminy Skoki.

Rowerzyści mieli do pokonania ok. 18 km trasę wiodącą przez Karolewo, Szczodrochowo, Rejowiec, Stawiany i Pawłowo Skockie do Dąbrówki Kościelnej, gdzie w Gospodarstwie Agroturystycznym Hanny Sudół „Ranczo w Dolinie” czekała na nas meta rajdu.

Jak zwykle nie zabrakło na mecie atrakcji, tym razem były to przejażdżki na quadach. Można było też napić się kawy czy herbaty, zjeść ciepły jeszcze placek drożdżowy. Na wszystkich czekały także smażone kiełbaski i chleb ze smalcem domowej roboty. Tradycją stało się już, że nagrody otrzymali najmłodsi i najstarsi uczestnicy rajdu. Najmłodszą uczestniczką, która sama

przyjechała na dwóch kółkach do Dąbrówki Kościelnej okazała się niespełna siedmioletnia **Zuzanna Stefańska**, a najmłodszym rowerzystą był niezawodny **Jasio Fertsch**. Najwcześniej urodzonymi rowerzystami ostatniego w tym roku rajdu było małżeństwo państwo **Sławomiła i Franciszek Baranowsky**.

Szkoda tylko, że nie dopisała pogoda, wypuszczając nas w powrotną pogodę w strugach deszczu. Jednakże wszyscy wróciliśmy szczęśliwie do domu, z kolejnym wpisem do książeczki kolarskiej. Kolejny rajd już w następnym Roku. Serdecznie zapraszamy.

Karolina Stefaniak

JESZCZE O GMINNYM ŚWIĘCIE PLONÓW!

Potrzanowski wieniec reprezentował Gminę Skoki na Powiatowym Święcie Plonów



30 sierpnia br. rolnicy Gminy Skoki świętowali doroczne Święto Plonów. Do uroczystości tej przygotowywali się wszyscy związani z rolnictwem, a szczególnie mieszkańcy Potrzanowa, które w tym roku było gospodarzem Dożynek Gminnych.

Ale nie tylko. Każde Święto Plonów, to też prezentacja wieniec dożynkowych symbolizujących plody polskiej, a szczególnie naszej, skockiej ziemi. Wieniec te, to równocześnie swego rodzaju dzieła sztuki, w których tworzeniu biorą udział mieszkańcy wsi. W tegorocznych Dożynekach Gminnych, w korowodzie dożynkowym i złożeniu wienicy u stóp polowego ołtarza udział wzięło 16 delegacji reprezentujących wsie: Potrzanowo, Rejowiec, Kuszewo, RSP Lechlin, Łosiniec, Kakulin, Brzeźno, Roszkowo, Roszkówko, Szczodrochowo, Jabłkowo, Budziszewice, Pomarżanki, Bliżyce, Glinno i Rościno.

Wszystkie wienice były piękne. Wymagały też wiele pomysłu i pracy ze strony swych twórców. To też trudne zadanie miała komisja konkursowa w składzie: **Wiesława Surdyk-Fertsch, Michał Rosik i Mirosław Hamera**, która miała za zadanie dokonać wyboru najpiękniejszego spośród nich, a która po zakończeniu swych prac I miejsce i „Puchar Burmistrza za najpiękniejszy wieniec” przyznała wienicowi przygotowanemu przez sołectwo Potrzanowo, a przedstawiającemu szykującego się do lotu Orła.

Wieniec ten, prezentowany przez delegację Gminy w składzie: **Liberki Tomasz, Kuczyński Eugeniusz, Hauke Wiesława i Szymańska Grażyna** reprezentował Miasto i Gminę Skoki w trakcie odbywającego się w niedzielę, 7 września 2008 r. Powiatowego Święta Plonów w Mieścisku

E. Lubawy

PODZIĘKOWANIE !

W imieniu Samorządu Gminy Skoki i organizatorów Gminnego Święta Plonów dziękujemy Starostom Dożynkowym: pani Danucie Białachowskiej i panu Wiesławowi Łączyńskiemu, dziękujemy pocztom sztandarowym, delegacjom wieńcowym, duchowieństwu i amatorskim zespołom artystycznym oraz wszystkim, którzy swą pracą i zaangażowaniem przyczynili się do organizacji i uświetnienia tegorocznego Gminnego Święta Plonów – Dożynek Gminnych 2008 r w Potrzanowie.

Szczególnie dziękujemy: sponsorom, wśród których zaszczytne miejsce zajął Operator Logistyczny Paliw Płynnych – Baza Paliw nr 4 w Rejowcu oraz współorganizatorom Dożynek - Wojewódzkiej Bibliotece Publicznej i Centrum Animacji Kultury w Poznaniu i Spółce z o.o. NAFTOR – ochrona mienia p-poż w Rejowcu.

Dziękujemy reprezentantom władz państwowych i samorządowych oraz przedstawicielom organizacji i instytucji pracujących na rzecz rolnictwa oraz wszystkim uczestnikom, którzy swym udziałem dowiedli szacunku i uznania dla ciężkiej, a jakże potrzebnej pracy naszych rolników.

Dyrektor Biblioteki
Elżbieta Skrzypczak

Burmistrz Miasta i Gminy
Tadeusz Kłos

Danuta Białachowska i Wiesław Łączyński - Starostowie Gminnego Święta Plonów

Tak jak każde Święto Plonów, nasze Dożynki Gminne nie mogły być się obyć bez Starostów Dożynkowych. Jak już informowaliśmy w sierpniowym wydaniu „Wiadomości Skockich” w naszej relacji z uroczystości w Potrzanowie, w rolę tegorocznych Starostów Dożynkowych wcielili się Danuta Białachowska i Wiesław Łączyński – rolnicy z Potrzanowa.

Dzisiaj prezentujemy postaci naszych „bohaterów”, na co dzień zwyczajnych rolników, którzy ciężko pracując utrzymują swe rodziny i dostarczają produkty swej pracy na wyżywienie nas „mieszczuchów”

Danuta Białachowska wraz z mężem **Piotrem**, prowadzi gospodarstwo rolne o powierzchni 20 ha. W gospodarstwie hoduje się bydło opasowe oraz trzodę chlewną i w tym też kierunku ustawiona jest produkcja roślinna. Piękne położenie gospodarstwa państwo Białachowscy z sukcesem wykorzystują do prowadzenia działalności agroturystycznej.

Danuta i Piotr Białachowscy posiadają 6-cio dzieci, a pani Danuta pełni funkcję przewodniczącej Koła Gospodyń Wiejskich w Potrzanowie i bierze aktywny udział w działalności kabaretu „Nie dej sie”.

Wiesław Łączyński wraz z żoną **Aleksandrą** prowadzi rodzinne gospodarstwo rolne o powierzchni 21 ha. Gospodarstwo nastawione jest na uprawę zbóż wykorzystywanych głównie do produkcji trzody chlewnej.

Państwo Łączyńscy posiadają 4 dzieci, a pan Wiesław od wielu lat pozostaje aktywnym członkiem miejscowej Ochotniczej Straży Pożarnej, w której pełni funkcję kierowcy – mechanika.

E. Lubawy

Bliżyce zwyciężcą „Dożynkowego Turnieju Sołectw”

„Dożynkowy Turniej Sołectw”, to jedna z imprez towarzyszących Gminnemu Świętu Plonów w Potrzanowie, którego uczestnicy byli gorąco oklaskiwani nie tylko przez współmieszkańców.

W Turnieju wystartowało 10 reprezentacji Sołectw Gminy Skoki. Poszczególne reprezentacje musiały zmierzyć swe siły i poddać się ocenie komisji konkursowej w składzie: **Wiesława Surdyk-Fertsch, Michał Rosik i Mirosław Hamera**, która wraz z głównym sędzią zawodów – **Krzysztofem Mańką**, po podsumowaniu wyników poszczególnych konkurencji, na które składało się m.in.: dojenie krowy przez sołtysów, opisanie gwarą swojej wsi, rzut kaloszem do taczki oraz pokaz siły na boisku pneumatycznym i na siłomierzu bokserskim, ogłosiła wyniki Turnieju.

Teraz też okazało się, że najlepsza, sumaryczną punktację uzyskała reprezentacja Bliżyc. Ona też została zwyciężcą Turnieju i zdobywcą 5 000 zł nagrody. II miejsce i 3 000 zł zyskało Potrzanowo, a III miejsce wraz z 2 000 zł wywalczyło Kuszewo. Kolejne miejsca i nagrody w wysokości 1 000 zł zyskały: Łosiniec, Budziszewice, i Szczodrochowo, a dalsze miejsca wraz z nagrodami w wysokości 500 zł zajęły: Glinno, Rościno, Rejowiec i Kakulin.

Popularność Turnieju i duże zainteresowanie ze strony publiczności upewniły organizatorów Dożynek o celowości urządzania podobnych imprez w przyszłości. Tak więc., jego obecni uczestnicy, już w przyszłym roku, zapewne będą mogli powalczyć o zmianę klasyfikacji i o kolejne (może wyższe) nagrody.

E. Lubawy



Przyszli na świat i w naszej społeczności znaleźli swe miejsce na ziemi:

- Seidler Maria ur. 25.08.
- Szymaś Alicja ur. 31.08.
- Sarnowska Julia ur. 27.08.
- Kular Zuzanna ur. 03.09.
- Jarzębowski Marcei ur. 05.09.
- Saukens Nikola ur. 09.09.

Szczęśliwym rodzicom życzymy dużo radości ze swych „milusińskich”, a im samym wspaniałego dzieciństwa i znalezienia godnego miejsca w dorosłym życiu.

Ślubując sobie wstąpili w związek małżeński i założyli rodzinę:

- Michalak Piotr i Nowakowska Emilia
- Olejniczak Artur i Dembińska Paulina
- Jarzębowski Tomasz i Kaczmarek Katarzyna
- Lubiatowski Marcin i Pielich Elżbieta
- Witkowski Przemysław i Kacała Katarzyna
- Kamiński Grzegorz i Popielska Natalia
- Kranc Błażej i Biskup Maria
- Szymczak Krzysztof i Szafran Anna
- Słomiński Krystian i Król Ilona
- Kędziora Waldemar i Tyll Sławomira
- Zdanek Arkadiusz i Jacek Magdalena
- Bąkowski Marek i Małek Mariola
- Obiała Szymon i Paprocka Marta
- Mycka Jarosław i Nowaczyk Agnieszka
- Targoński Sławomir i Pietrzyk Sandra

Nowożeńcom życzymy wielu szczęśliwych, wspaniałych dni i lat życia, oraz wielu pięknych Jubileuszy w gronie szczęśliwej rodziny i przyjaciół.

Odeszli na zawsze i miejsce wiecznego spoczynku na skockiej ziemi znaleźli:

- Rybicka Izabela r.1912 – Skoki zm. 29.08.
- Gapińska Helena r.1947 – Skoki zm. 15.09.
- Kotecki Marek r.1965 – Skoki zm. 06.09.
- Kinzel Roman r.1951 – Sława Wlkp. zm. 12.09.
- Dudziak Bronisława r.1929 – Skoki zm. 24.09.

Wyrażając współczucie pograżonej w żałobie rodzinie, wierzymy że pamięć dobrych czynów zmarłych, na zawsze pozostanie w naszej pamięci.

SPROSTOWANIE !

W sierpniowym wydaniu „Wiadomości Skockich” w artykule pt. „Diamentowy Jubileusz Państwa Witkiewiczów” popełniliśmy niezamierzony błąd podając datę ślubu w kościele jako 26.12.2007 r. Otóż data ta to: 26.12.1947 r., a artykuł powinien rozpoczynać się słowami: „Stanisława Kuryłowicz i Stefan Witkiewicz „Miłość, wierność i uczciwość małżeńską” przed Panem Bogiem ślubowali sobie 26 grudnia 1947 r.”

Za tę oczywistą pomyłkę szczerze przepraszamy Jubilatów i czytelników.

„WIADOMOŚCI SKOCKIE” - Informator Samorządowy Miasta i Gminy Skoki - Redaguje Kolegium w składzie Edmund Lubawy - Redaktor Naczelny oraz pracownicy Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych Gminy. Redakcja: Urząd Miasta i Gminy, 62-085 Skoki, ul. Ciastowicza 11, tel. (061) 892 58 00. Skład i łamanie komputerowe: Studio „ATUT” s.c., Wągrowiec, tel. (067) 262 40 78. Druk: Zakład Poligraficzny „M-DRUK”, 62-100 Wągrowiec, ul. M. Konopnickiej 50.

Burmistrz Miasta i Gminy Skoki oraz Biblioteka Publiczna w Skokach serdecznie zapraszają
12 października do Hali Widowiskowej w Skokach na:
GODZ. 14:00 III GAŁĘ
Produktów Regionalnych Tradycyjnych i Lokalnych

W programie:

- Prezentacja wystawców
- Konkurs na najlepszego wystawcę
- Występ artystyczny Kapeli KOWOLE

Dla wszystkich:

- degustacja potraw
- możliwość zakupu wyrobów artystycznych i produktów spożywczych
- dla dzieci NIESPODZIANKA

WSTĘP BEZPŁATNY

GODZ. 19:00

GAŁĘ PIOSENKI BIESIADNEJ Z UDZIAŁEM ORKIESTRY ZBIGNIEWA GÓRNEGO

W PROGRAMIE:

- Kabaret "RAK" czyli: Krzysztof Hanke (znany jako Bercik z filmu "Święta Wojna")
- Krzysztof Respondek (zwycięzca ostatniej edycji programu "Jak oni śpiewają")
- Grzegorz Poloczek
- Katarzyna Jamróz, Renata Zarębska ("Noc z Renatą"), Władysław Grzywna ("Gwiazdny Cyrk")

BILETY W CENIE 25 ZŁ

DO NABYCIA W BIBLIOTECE PUBLICZNEJ MIASTA I GMINY W SKOKACH JUŻ OD 3 WRZEŚNIA
 (REZERWACJA TELEFONICZNA: 061 89 25 822, 061 89 25 199
 CENA BILETU W DNIU KONCERTU: 30 ZŁ)

SERDECZNIE ZAPRASZAMY !

Burmistrz Miasta i Gminy Skoki oraz Biblioteka Publiczna w Skokach

zapraszają na uroczysty **KONCERT** o treści patriotyczno - rozrywkowej w wykonaniu **Reprezentacyjnego Zespołu Artystycznego Wojska Polskiego**

15 listopada 2008 (sobota)
 hala widowiskowa w Skokach
 godz. 18:00
 Wstęp bezpłatny

Darmowe wejściówki do nabycia w Bibliotece w Skokach od 3 października 2008

SERDECZNIE ZAPRASZAMY !!!

WIOSKA INTERNETOWA W KAKULINIE WŁASNOŚCIĄ GMINY

Projekt „Wioska internetowa – kształcenie na odległość na terenach wiejskich” realizowany jest od kwietnia 2008 roku w budynku świetlicy wiejskiej w Kakulinie.

Powstał on jako jeden z kilkuset podobnych projektów w całej Polsce. Głównym celem przyświecającym tej inwestycji jest poprawa życia i dostępności do usług edukacyjnych na terenach wiejskich oraz podnoszenie poziomu wykształcenia społeczności lokalnej. Oferta Centrum Kształcenia w Kakulinie jest kierowana zarówno do mieszkańców Kakulina i okolicznych wsi, jak i do mieszkańców całej Gminy.

W miniony wtorek, 26. sierpnia 2008r. odbyło się w Kakulinie oficjalne przekazanie na własność Gminy Skoki wyposażenia Centrum Kształcenia – „Wioska internetowa”. Przekazanie i podpisanie stosownych dokumentów nastąpiło w obecności pracowników Urzędu Miasta i Gminy Skoki na czele z panem Burmistrzem oraz pracowników firmy Optoland S.A. i Fundacji Regionalnej Agencji Promocji Zatrudnienia.



Centrum Kształcenia w Kakulinie powstało jako projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Znajdujące się w CK Kakulin wyposażenie do tej pory należało do firm Optoland S.A. i FRAPZ. Z uwagi na dobiegający końca okres finansowania projektu przez Europejski Fundusz Społeczny niezbędne było przejście środków trwałych przez Beneficjenta projektu – Gminę Skoki. Własnością Gminy Skoki stało się tym samym m.in.: 6 zestawów komputerowych, wyposażonych każdorazowo w jednostkę centralną, monitor LCD, kamerę internetową, klawiaturę, mysz optyczną, słuchawki z mikrofonem, a także projektor multimedialny z ekranem stacjonarnym, sprzęt telekomunikacyjny, drukarka laserowa - kolorowa. Jednakże najcenniejszym elementem wyposażenia Centrum Kształcenia w Kakulinie są liczne multimedialne programy edukacyjne, wśród których na uwagę zasługują: słowniki językowe, encyklopedie, atlasy geograficzne oraz platforma edukacyjna, zawierająca kursy do nauki języków obcych, kursy o tematyce prowadzenia biznesu i wiele innych. Tak bogata oferta edukacyjna jest gwarancją dobrej zabawy i sukcesywnego rozwoju.

Wraz z końcem okresu wakacyjnego dzieci i młodzież z mniejszą lub większą motywacją zaczną myśleć o obowiązkach szkolnych. Już teraz zachęcamy wszystkich do odwiedzenia Centrum Kształcenia w Kakulinie, by właśnie tam znaleźć źródło wiedzy i inspiracji do efektywnej nauki. Szczegóły dotyczące godzin otwarcia od września podamy niebawem na stronie internetowej www.gmina-skoki.pl i na łamach Wiadomości Skockich.

Daniel W. Ryzek



Wioska Internetowa

Projekt jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego

CZY ZNAJDĄ PRACĘ?

Według Informacji Powiatowego Urzędu Pracy w Wągrowcu na dzień 31.08.2008 r. 276 mieszkańców Miasta i Gminy Skoki pozostawało zarejestrowanych jako poszukujący pracę. Z liczby tej, 38 osób zarejestrowało się w m-cu sierpniu, ale jest wielu innych, którzy swój stan utrzymują od kilkunastu miesięcy, a nawet od kilku lat.

Spśród w/w zarejestrowanych bezrobotnych 67 osób posiadało uprawnienia do zasiłku. Pozostali takich uprawnień nie posiadali. W tym przypadku pozostawało im liczyć na pomoc rodziny, a ostatecznie na pomoc z Opieki Społecznej.

Dla porównania, podajemy, że ogólna liczba mieszkańców pozostających oficjalnie bez pracy na dzień 31.12.2007 wynosiła 384, na dzień 31.05.2008 – 326, a na dzień 30.06.2008 – 305 osób.

W tej sytuacji cieszy nas, że liczba naszych mieszkańców zarejestrowanych oficjalnie jako chcących pracować, a pozostających bez pracy, choć może nie zadowalająco, ale systematycznie spada. Mimo wejścia w m-cach: czerwiec, lipiec i sierpień na rynek pracy tegorocznych absolwentów szkół, liczba bezrobotnych uległa dalszemu obniżeniu. Jednak niepokoją nas osoby, dla których bezrobocie staje się normalnym stanem życiowym.

By stan ten ograniczyć Samorząd Gminny wraz z Powiatowym Urzędem Pracy organizował i organizować będzie szkolenia i kursy dla osób poszukujących pracy. Równocześnie w ramach różnego rodzaju programów promujących aktywność ludzką Burmistrz Miasta i Gminy tylko w ostatnich miesiącach zatrudnił: 3 osoby na staż absolwencki, a 4 panie, w ramach akcji „Aktywna Kobieta 2008”, przy utrzymaniu zieleni komunalnej. Analogicznie w ramach akcji „rowy” 8 mężczyzn zostało zatrudnionych w Gminnej Spółce Wodnej przy utrzymaniu urządzeń melioracyjnych.

E. Lubawy

TOWARZYSTWO PAMIĘCI POWSTANIA WIELKOPOLSKIEGO

1918 - 1919

KOŁO W SKOKACH

informuje o trwających pracach przy wykonaniu pamiątkowej tablicy, na której utrwalone będą nazwiska wszystkich pozostałych skockich uczestników powstania, niezależnie od tego, gdzie zostali pochowani, a także nazwiska powstańców, których krewni przybyli do Skoków w późniejszym czasie z innych regionów kraju. Tablica będzie uzupełnieniem wykazu umieszczonego w 2003 r. przed wejściem na cmentarz, a planowane poświęcenie jej nastąpi w dniu 27 XII 2008 r.

Projekt realizowany jest z ofiar wpłacanych przez wszystkich, którym idea upamiętnienia patriotycznego czynu powstańczego mieszkańców Skoków jest bliska. Dlatego zwracamy się do wszystkich Obywateli Ziemi Skockiej i jej Przyjaciół o dowolne wpłaty na konto bankowe udostępnione przez Pana Burmistrza

PKO BP SA O/Wągrowiec

81 1020 3903 0000 1502 0011 8935

z dopiskiem „ tablica pamiątkowa – Powstanie Wielkopolskie”, lub bezpośrednio do skarbnika Koła, Pana Jana Cibaila - wpłaty te utworzą fundusz, z którego tablica zostanie zrealizowana.

A oto nazwiska uczestników powstania wielkopolskiego, o których pamięć zostanie utrwalona na tablicy pamiątkowej: Tomasz Augustyniak, Stefan Baranowski, Alojzy Boras, Ludwik Cibail, Wiktor Daniel, por. Stefan Dziembowski, Stefan Fugiński, Bolesław Gepert, Piotr Gruszka, Antoni Grzechowiak, Edmund Jeszke, Wiktor Kielczewski, Henryk Kłosowski, Jan Kurczewski, Zygmunt Leszczyński, Henryk Lowak, Stanisław Maćkowiak, Bolesław Napierała, Stanisław Pawlaczyk, Mieczysław Pilaczyński, Franciszek Pruchniewski, Stanisław Przykucki, Stefan Stachowiak, Józef Starszak, Jan Starzyński, Antoni Stefaniak, Stanisław Szeregowski, Marcin Walczak, ks. Tymoteusz Zoch, Wawrzyn Żak, Stefan Kielczewski, ppłk dypl. Józef Skrzydlewski, Mieczysław Jan Stroński, Władysław Witt i Stanisław Zajac

o czym powiadamia Krzysztof Jachna

INFORMACJA Z DZIAŁALNOŚCI RADY MIEJSKIEJ GMINY SKOKI

XXIII SESJA RADY MIEJSKIEJ

25 Września 2008r. odbyła się XXIII sesja Rady Miejskiej. Rada obradowała pod przewodnictwem Zbigniewa Kujawy, a funkcję sekretarza obrad pełniła radna Elwira Maćkowiak. W sesji uczestniczyło 15-tu radnych, a rezultatem ich pracy stało się podjęcie 7 uchwał w tym:

1. Uchwały nr XXIII/149/2008 w sprawie zmiany „Uchwały nr XV/111/2008 Rady Miejskiej Gminy Skoki z dnia 7 stycznia 2008 roku. W sprawie zaciągnięcia kredytu”

Uchwałą z dnia 7.01.2008 Rada postanowiła o zaciągnięciu kredytu na przedsięwzięcie pn., Termomodernizacja budynku Przedszkola Samorządowego w Skokach połączona z modernizacją kotłowni polegającej na wymianie kotła opalanego koksem na opalany zrębkami drewnianymi wraz z modernizacją c.o i c.w.u.” w kwocie 530.000 zł

Obecną uchwałą Rada zdecydowała o zmniejszeniu kwoty kredytu do wysokości 390.500,05 zł...

2. Uchwały nr XXIII/150/2008 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na rok 2008.

- Uchwałą tą Rada zwiększyła dochody budżetu na rok 2008 o kwotę 242.591 zł. W rezultacie tego ogólne dochody budżetu po zmianach wynoszą 25.001.689 zł. Równocześnie Rada zwiększyła wydatki budżetu Gminy o kwotę 471.559 zł. i ustaliła łączne wydatki budżetu Gminy na rok 2008 w wysokości 29.250.733 zł.

3. Uchwały nr XXIII/151/2008 w sprawie zaciągnięcia kredytu.

Uchwałą powyższą Rada postanowiła zaciągnąć kredyt długoterminowy w wysokości 900.000,00 zł z przeznaczeniem na inwestycje drogowe, których realizację zaplanowano w budżecie Gminy na rok 2008. Spłata kredytu przebiegać będzie w latach 2008-2015, przy czym odsetki od kapitału płacone będą od momentu jego zaciągnięcia, a spłata samego kredytu następować będzie po rocznej karencji.

4. Uchwały nr XXIII/152/2008 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienia od wykonania prawa pierwokupu użytkownika wieczystego działki nr 1385 w Skokach.

Stwierdzając na podstawie przekazanej z Kancelarii Notarialnej umowy warunkowej sprzedaży wieczystego użytkownika działki nr 1385 w Skokach, że cena ustalona w tej umowie odpowiada wartościom obowiązującym w obrocie nieruchomościami na terenie Miasta i Gminy Skoki, Rada nie znalazła ekonomicznego uzasadnienia do skorzystania prawa pierwokupu i podjęta uchwałą postanowiła odstąpić od skorzystania z tego prawa.

5. Uchwały nr XXIII/153/2008 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Skoki w części wsi Potrzeznowo obejmujący działkę nr. ewid. 335/2 z przeznaczeniem na tereny rekreacji indywidualnej.

Stwierdzając zgodność przedłożonego projektu „Miejscowego Planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Skoki w części wsi Potrzeznowo obejmujący działkę nr 335/2” za studium uwarunkowań i kierunku zagospodarowania przestrzennego Gminy Skoki uchwalonego uchwałą Radu Miejskiej Gminy Skoki Nr. L/305/98 z dnia 16.06.1998r. Rada podjęła uchwałą o uchwaleniu przedmiotowego planu.

6. Uchwały nr XXIII/154/2008 w sprawie zmiany „ Uchwały nr III/4/2006 Rady Miejskiej Gminy Skoki z dnia 12.12.2006 w sprawie ustalenia składów osobowych oraz wyboru przewodniczących komisji Rady Miejskiej Gminy Skoki.”

Uchwałą tą Rada zmieniła skład osobowy Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska, Porządku Publicznego i Inwentaryzacji, w ten sposób że w miejsce zmarłego członka Komisji Jacka Kasprzyka powołała radnego Jana Garstkę.

7. Uchwały nr XXIII/155/2008 w sprawie zmiany „Uchwały nr III/5/2006 Rady Miejskiej Gminy Skoki z dnia 12.12.2006r. w sprawie

ustalenia składu osobowego oraz wyboru przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Skoki”.

- Uchwałą powyższą Rada zmieniła skład osobowy Komisji Rewizyjnej w ten sposób, że w miejsce Jacka Kasprzyka powołała na jej członka radnego Jana Garstkę.

Równocześnie Rada przyjęła do wiadomości „Informację o przebiegu wykonania budżetu Miasta i Gminy Skoki za I półrocze 2008r.” oraz Informację Burmistrza z realizacji uchwał Rady i bieżącej działalności, a także Informację z bieżącej pracy: przewodniczącego Rady, przewodniczących stałych Komisji Rady i delegata stowarzyszenia Gmin i Powiatów

Protokół z w/w sesji wraz z uchwałami Rady znajduje się do wglądu w Urzędzie Miasta i Gminy u inspektora d/s Rady i jej organów – pokój nr 8.

Równocześnie podjęte uchwały znajdują się do wglądu w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy pod adresem:

<http://www.skoki.nowoczesnagmina.pl> lub www.gmina-skoki.pl

E. Lubawy

INFORMACJA Z DZIAŁALNOŚCI KOMISJI RADY

W dniu 7 sierpnia br. odbyło się wspólne posiedzenie stałych Komisji Rady

Podczas posiedzenia:

1. Wysłuchano informacji Komendanta Komisariatu Policji w Skokach nt. stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego.

Członkowie Komisji w dyskusji pytali między innymi:

- jak są sprawowane patrole Policji na terenie Gminy,

- jak jest czynny komisariat po godz. 15-tej,

- proszono o szczególnie zwracanie uwagi przez Policję na wandalizm /łamanie drzewek, opisywanie i malowanie murów, niszczenie znaków drogowych/ oraz przekraczanie prędkości.

2. Burmistrz Miasta poinformował członków Komisji w kwestii przebiegu realizacji inwestycji i aktualnych spraw Gminy.

Komisje pozytywnie oceniły działania Burmistrza stwierdzając, że realizacja inwestycji przewidzianych do wykonania w bieżącym roku przebiega w sposób prawidłowy i planowy, a ponadto Burmistrz realizując zadania inwestycyjne ma na uwadze zrealizowanie ich w sposób gospodarny i oszczędny.

2. W dniu 22 września br. odbyło się również wspólne posiedzenie Komisji opiniującej materiały pod obrady XXIII Sesji Rady.

Burmistrz Miasta i Gminy Skoki

przypomina,

że **15 września 2008 r.**

upłynął termin płatności

III raty podatku rolnego, leśnego

i od nieruchomości,

oraz II raty podatku

od środków transportowych

Od sum niezapłaconych w w/w terminie zgodnie z Obwieszczeniem Ministra Finansów

z dnia 27 czerwca 2008 r.

(Monitor Polski nr 50, poz. 443)

w sprawie stawki odsetek za zwłokę,

są naliczane odsetki

w wysokości 15 % kwoty zaległości podatkowej w stosunku rocznym.

Termin płatności IV raty podatku rolnego,

leśnego i od nieruchomości

przypada 15 listopada 2008 r.

INFORMACJA Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA Miasta i Gminy Skoki

PRZETARGI

Ogłoszono i rozstrzygnięto:

- Przetarg nieograniczony na modernizację pomieszczeń II piętra Biblioteki Publicznej w Skokach. Do przetargu przystąpiły 2 firmy. Najkorzystniejszą ofertę przedstawiła firma Zakład Ogólnobudowlany Stanisław Talar, Skoki. Łączny koszt remontu – 156 486,22 zł.
- Przetarg nieograniczony na modernizację oczyszczalni ścieków w Skokach. Oferty złożyło 5 firm. Najkorzystniejszą ofertę przedstawiła firma Zakład Usług Technicznych „AGH”, Poznań. Modernizacja oczyszczalni ścieków będzie kosztowała 611.903,18 zł.
- Przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż uszkodzonego samochodu strażackiego JELCZ 442 DS. Cena wywoławcza sprzedaży wynosiła 5.200 zł. Samochód sprzedano za kwotę 5.400 zł.
- Przetarg nieograniczony na budowę chodnika w Roszkowie - I etap. Zakres zadania – budowa chodnika o długości 347,7 mb. Do przetargu przystąpiły 2 firmy. Najkorzystniejszą ofertę - 125.498,25 zł. - złożyła firma Zakład Instalacji Sanitarnych, Ślusarstwo, Bekoniarstwo, Transport Tadeusz Kopała, Bliżyce. Zakończenie budowy zaplanowano na 7 listopada br.
- Przetarg nieograniczony na budowę wodociągów na terenach budowlanych w Skokach, Rościnnie i Sławie Wlkp. o łącznej długości 2.505 m. W terminie przewidzianym na składanie dokumentów wpłynęło 9 ofert. Przetarg wygrała firma Zakład Instalacji Sanitarnych, Ślusarstwo, Bekoniarstwo, Transport Tadeusz Kopała, Bliżyce. Cena oferty 162.187,61 zł.
- Przetarg nieograniczony na budowę wodociągu i kanalizacji sanitarnej do zespołu budynków mieszkalnych z lokalami socjalnymi w rejonie ulic Sosnowej i Topolowej w Skokach. Długość kanalizacji sanitarnej 281 m. Długość kanalizacji deszczowej 214 m. Do przetargu przystąpiły 4 firmy. Najtańszą ofertę – 74.273,60 zł. przedstawiła firma Zakład Instalacji Sanitarnych, Ślusarstwo, Bekoniarstwo, Transport Tadeusz Kopała, Bliżyce.

Ogłoszono:

- Przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej w Sławie Wlkp. o pow. 11,7361 ha.. Przetarg zaplanowano na 24 października br. Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 4.294.400 zł.
- Przetargi ustne nieograniczone na sprzedaż działek budowlanych położonych w Skokach w rejonie ulicy Dojazd, tj.
Działka nr 70/10 o pow. 0,1230 ha – cena wywoławcza sprzedaży 72.822 zł.
Działka nr 70/11 o pow. 0,0865 ha – cena wywoławcza sprzedaży 51.448 zł
Działka nr 70/12 o pow. 0,0825 ha – cena wywoławcza sprzedaży 49.105 zł.
Planowany termin przetargu 29.09.2008 r.
Działka nr 70/15 o pow. 0,1399 ha – cena wywoławcza sprzedaży 82.716 zł.
Działka nr 70/16 o pow. 0,1481 ha – cena wywoławcza sprzedaży 73.078 ha.
Planowany termin przetargu 3.10.2008 r.
- Przetargi ustne nieograniczone na sprzedaż działek budowlanych położonych w Sławie Wlkp. tj.
15/49 o pow. 0,1260 ha – cena wywoławcza 60.720 zł.
15/67 o pow. 0,1034 ha – cena wywoławcza 51.230 zł.
15/68 o pow. 0,1381 ha – cena wywoławcza 63.920 zł.
Przetarg zaplanowano na 6.10.2008 r.
- Przetarg nieograniczony na rekultywację murawy boiska sportowego w Skokach wraz z budową systemu nawodnień. Termin składania ofert upływa 2.10.2008 r.
- Przetarg nieograniczony na dostawę agregatów prądotwórczych do zasilania awaryjnego obiektów komunalnych. Termin składania ofert upływa 6.10.2008 r.

- Przetarg na bieżące utrzymanie dróg w zakresie odśnieżania i zwalczania gołoledzi w okresie zimowym 2008/2009. Termin składania ofert upływa 3.10.2008 r.

Wykazano do zbycia w drodze bezprzetargowej na rzecz najemcy

- Nieruchomości zabudowane budynkiem mieszkalnym w którym znajduje się jeden lokal tj. Szczodrochowo budynek nr 9 oraz Sława Wlkp. budynek nr 3.

Wykazano do zbycia w drodze przetargu ustnego nieograniczonego (dla właścicieli działek letniskowych 264 i 267 w Sławicy)

- Nieruchomość gruntową położoną w Sławicy – działka nr 320/3 o pow. 0,0188 ha.

Wykazano do wydzierżawienia w trybie bezprzetargowym

- Część gruntu z nieruchomości gminnej stanowiącej działkę nr 5/48 o pow. 8,9455 ha położonej w Sławicy, w celu poprawy zagospodarowania istniejących działek letniskowych.
- Część gruntu z nieruchomości gminnej stanowiącej działkę nr 262/2 o pow. 0,2247 ha położonej w Sławicy, w celu poprawy zagospodarowania istniejącej działki letniskowej.
- Część gruntu z nieruchomości gminnej stanowiącej działkę nr 17/5 o pow. 0,3934 ha położonej w Sławicy, w celu poprawy zagospodarowania istniejącej działki letniskowej.
- Część gruntu z nieruchomości gminnej stanowiącej działkę nr 721 o pow. 0,1046 ha położonej przy ul. Strumykowej, na szopo-garaż.
- Działkę nr 43 o pow. 0,0500 ha położoną w Szczodrochowie, zabudowaną budynkiem mieszkalnym, w którym znajduje się jeden lokal.

Wykazano do wydzierżawienia na czas nieokreślony, w drodze przetargu ustnego ograniczonego:

- Działkę nr 1005/6 o pow. 0,0066 ha położoną w Skokach przy ul. Lipowej

SPRAWY BIEŻĄCE:

- Wykonano remont wyjazdu z targowiska. Nawierzchnię wyjazdu utwardzono kruszywem betonowym. Łączny koszt remontu – 15.000 zł.
- Trwa remont cząstkowy drogi gruntowej w Kakulinie. Zaplanowano utwardzenie kruszywem z recyklingu 400 m odcinka drogi. Łączny koszt remontu – 33.800 zł.
- Wykonano remonty cząstkowe nawierzchni dróg w Potrzeznowie, Łosińcu, Kakulinie i Skokach.
- Zgodnie z ustawą z dnia 10 marca 2006 r. o zwrocie podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej, trwa przyjmowanie wniosków o zwrot podatku akcyzowego. Termin przyjmowania wniosków upływa 30 września br.
- Na podstawie zapytania o cenę wyłoniono wykonawcę i zlecono czyszczenie wypustów kanalizacji deszczowej na terenie Skoków. Czyszczenie 330 wypustów kosztować będzie 13.200 zł. Wykonawca robót – PPHU Wspólnota, Skoki.
- Zakończono rozgrywki Gminnej Ligi Piłki Nożnej 2008. W rozgrywkach wzięło udział 6 drużyn tj. Kakulin, Łosiniec, Bliżyce, Rakojady, Potrzeznowo, Rejowiec. I Miejsce zajęła drużyna z Rejowca.
- Podsumowano konkurs Piękna Zielona Gmina. I miejsce zajęła pani Grażyna Lubawa.
- Trwa akcja Sprzątanie Świata.

Ponadto Burmistrz wydał zarządzenia w sprawach:

- Przygotowania i zapewnienia działania gminnego systemu wczesnego ostrzegania o zagrożeniach oraz gminnego systemu wykrywania i alarmowania w mieście i gminie Skoki.
- Zmiany Zarządzenia Nr 10/2008 z dnia 17 stycznia 2008 r. w sprawie zatwierdzenia planów finansowych zadań zleconych w podziale na dysponentów środków oraz planu wydatków na zadania zlecone realizowane w Urzędzie Miasta i Gminy Skoki w roku 2008.
- Wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na rok 2008.
- Przekazania podległym jednostkom założeń do ich planów finansowych na rok 2009.
- Założeń do projektu budżetu Miasta i Gminy Skoki na rok 2009.
- Ustalenia Regulaminu pracy Urzędu Miasta i Gminy w Skokach.

POOBOZOWE SPOTKANIE

W piątek 19 września 2008 roku w gościnnej, jak zawsze Bibliotece Publicznej odbyło się spotkanie uczestników letniego wyjazdu wakacyjnego do Bardowick.

Nie byłoby w tym nic dziwnego gdyby nie fakt, że spotkanie dotyczyło słynnego, dzięki artykułom w prasie lokalnej, wyjazdu dzieci i młodzieży ze skockich szkół, dla których wyjazd ten był nagrodą za wyniki uzyskane podczas egzaminu gimnazjalnego i sprawdzianu po 6 klasie szkoły podstawowej. Inicjatorem tego spotkania był burmistrz Tadeusz Kłos – fundator nagrody oraz organizatorzy wakacyjnego wyjazdu W. Surdyk-Fertsch i D. Mrozińska. Na spotkanie zostali zaproszeni także rodzice uczestników.

Od powrotu z wakacji minęło trochę czasu, dlatego z pewnym dystansem można było powrócić do tematu warunków, w jakich dzieci spędzały wakacje w Bardowick.

Krótką prezentacją multimedialną przygotowaną w oparciu o zdjęcia wykonane przez uczestników przypomnieli czas beztrudnych zabaw, wycieczek i wspólnych posiłków. Uczestnicy zapytani o wspomnienia najczęściej wymieniali wspólne zabawy w Heide Parku, na pływalniach, wycieczki, ale także spotkania w kręgu, gry i zabawy. Podkreślali także wspaniałą atmosferę, która panowała na obozie, a jej potwierdzeniem są istniejące obecnie więzi przyjaźni. To one są przyczyną kilku poobozowych spotkań, które miały już miejsce.

Atmosfera podczas spotkania była niezwykle sympatyczna, czego potwierdzeniem były komentarze towarzyszące późniejszej projekcji zdjęć obrazujących "obozowe życie". Młodzież zapytana o wrażenia z tej wakacyjnej wyprawy podkreślała, że gdyby było to możliwe, to mogliby pakować się do wyjazdu już następnego dnia.

Również swoje zadowolenie wyrażali rodzice obecni na spotkaniu a podsumowaniem rodzicielskich głosów i równocześnie wyrazem uznania dla burmistrza za przyjętą formę nagradzania uczniów, był list odczytany na spotkaniu. Autorem listu był nieobecny na zebraniu ojciec jednego z uczestników obozu, który nie tylko pochwalał pomysł nagrody burmistrza ale słowa podziękowania skierował również pod adresem opiekunów i organizatorów obozu.

Przy pożegnaniu uczestnicy wyrażali nadzieję ponownego spotkania się podczas kolejnych wakacji także w Bardowick.

Wiesława Surdyk-Fertsch

WSPÓLNIE BAWIĄ SIĘ I PRACUJĄ

13 września br. pod hasłem „Pożegnania lata” mieszkańcy Sołectwa Glinno bawili się na ostatniej, a w sumie czwartej w tym roku, zabawie tanecznej.

Inicjator zabaw, Rada Sołectwa, która w trakcie tegorocznych Dożynek Gminnych za działalność społeczną otrzymała „Złotego Kłosa”, zadbała o to, by każdy z przybyłych czuł się doskonale. Była więc nie tylko muzyka, ale i ognisko na którym każdy mógł usmażyć sobie kiełbasę. Każdy mógł też skorzystać z zimnych napojów, z kawy lub herbaty i ze słodkich wypieków. Tak więc, w chłodny wrześniowy wieczór wszystkich rozgrzewało ognisko i tańce, a co niektórych dyskretnie spożyte coś mocniejszego. Uśmiechów, radości i dobrego humoru było co nie miara.

Spotkanie to nie byłoby możliwe bez wsparcia ze strony Burmistrza oraz Piekarni „EMKA”, „POLO- MARKETU” i D.H.U.Katarzyny Przysiek, którym w imieniu mieszkańców serdecznie dziękuje Sołtys wraz z Radą Sołectwa.

Zabawa miała umocnić więzi międzyludzkie mieszkańców Sołectwa i zachęcić ich do dalszej dbałości o swe otoczenie i poprawę jego wizerunku. Bo chociaż przy pomocy materialnej Urzędu zmienia się jego wizerunek (w tym roku Gmina ustawiła przystanek autobusowy w Antoniewie Górnym, a mieszkańcy odmalowali przystanek w Glinnie, wykosili trawę, uporządkowali skalniak i inne tereny ogólnodostępne oraz wykonali wieniec dożynekowy i przygotowali program, które zaprezentowali w trakcie Dożynek Gminy) to nadal pozostaje wiele spraw, które wspólnym wysiłkiem i doświadczeniem można zrealizować.

E.Lubawy

INFORMACJE ROLNICZE



1. CENY ZBÓŻ.

Obecnie (z dnia 25 września 2008 r.) ceny skupu na poziomie : żyto na mąkę = 420 zł/tona, pszenica = 560 zł/tona. Do ceny należy doliczyć 3 lub 6% VAT. Ceny skupu zbóż paszowych w Mieszalniach Pasz są na poziomie: jęczmień na paszę = 475 zł/tona, pszenżyto na paszę = 400 zł/tona, kukurydza na paszę = 460 zł. Do ceny należy doliczyć 3 lub 6 % VAT. W tym samym czasie 2007 roku ceny skupu zbóż były średnio ok. 250-300 zł za tonę wyższe.

2. CENY TUCZNIKÓW I BYDŁA RZEŻNEGO.

Cena skupu tuczników (z dnia 25 września br.) wynosi około 4,30 – 4,40 zł/kg plus 3 – 6% VAT. W ostatnich dniach cena skupu tuczników się obniża choć i tak jest wyższa o ok. 1,00 zł/kg niż rok temu. Wysokie są natomiast targowiskowe ceny prosiąt. Pogłowie trzody jest mniejsze niż rok temu. Cena skupu młodego bydła rzeźnego: byki to ok. 4,50 – 4,80 zł/kg plus VAT, jałówki 3,60 – 3,70 zł/kg plus 3 - 6% VAT. Cena skupu mleka na poziomie średnio 0,70 – 1,00 zł/l. W tym roku się obniżyła.

3. INNE WIADOMOŚCI.

Do końca września rolnicy mogli składać wnioski o dopłatę do paliwa (oleju napędowego). Dotyczy to paliwa zakupionego na faktury VAT w okresie marzec – sierpień 2008 roku.

W biurach wojewódzkich Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa rozpoczęto obecnie sprawdzanie wniosków o dotacje „Unijne” do inwestycji (ciągniki, maszyny) w gospodarstwach rolnych. Wnioski te rolnicy składali w listopadzie 2007 roku – były wtedy kilkudniowe nocne kolejki (dyżury) rolników. Jeżeli zainteresowany rolnik otrzyma z ARiMR pismo w tej sprawie winien niezwłocznie uzupełnić brakujące formalności. Inaczej jego wniosek o dotację nie zostanie rozpatrzone.

Od dnia 1 lipca 2008 r każdy rolnik korzystający z dopłat bezpośrednich do gruntów rolnych ma obowiązek zawarcia ubezpieczenia z wybranym zakładem ubezpieczeń co najmniej 50% powierzchni upraw objętych ubezpieczeniami dotowanymi. Z ustawy wynika, że ubezpieczenie to winno być zawarte w okresie od dnia 1 lipca 2008 do dnia 30 czerwca 2009 roku. Rolnik który nie spełni obowiązku takiego ubezpieczenia, będzie zmuszony do wniesienia na rzecz swojej gminy opłatę równowartości 2 Euro od 1 ha. Powyższe ubezpieczenia obejmują szkody spowodowane przez: grad, huragan, powódź, wymarznienia (szkody zimowe), wiosenne przymrozki oraz suszę (jeżeli szkody w plonie głównym wyniosą co najmniej 25%). Ubezpieczenia te dotyczą szeregu upraw rolnych. Natomiast dotowane ubezpieczenia zwierząt gospodarskich są dla rolnika dobrowolne.

Uwaga – zapraszam zainteresowanych rolników w dniu 15 października br. o godz. 10-tej do sali Biblioteki w Skokach na szkolenie dotyczące powyższych ubezpieczeń.

Doradca Rolników - Stanisław Kida



Podczas spaceru z rodzicami w lesie trzyletnia Ania Żywert ze Skoków znalazła te oto dwa okazy Borowika Szlachetnego.

SPORT, TURYSTYKA i REKREACJA



OBÓZ WĘDROWNY KOŁA NR 77 PTTK W SKOKACH W KOTLINIE KŁODZKIEJ

15 lipca po kilkugodzinnej podróży grupa turystów z koła 77 PTTK w Skokach znalazła się w Międzyzlesiu na samym południu Kotliny Kłodzkiej skąd rozpoczynał się tegoroczny obóz wędrowny.

Po uzupełnieniu prowiantu, przebraniu w krótkie spodnie i poprawieniu plecaków ruszyliśmy w góry. Atrakcją pierwszego dnia był Trójmorski Wierch góra wznosząca się 1145 m n.p.m. a której osobliwością jest to, że stykają się na niej zlewiska trzech mórz Bałtyckiego, Czarnego i Północnego. Pierwszą noc spędziliśmy w przytulnym schronisku PTTK Na Śnieżniku, skąd następnego dnia zaatakowaliśmy Najwyższy szczyt gór otaczających Kotliną Kłodzką, dominujący nad okolicą i będący zarazem najwyższym szczytem naszej wyprawy Śnieżnik Kłodzki wznoszący się na wysokość 1425m n.p.m.

Drugą atrakcją tego dnia było urokliwie położone miasteczko Międzygórze przypominające swym charakterem szwajcarskie kurorty. Tam podziwialiśmy Wodospad Wilczki, który do powodzi 1997 był najwyższy w Sudetach i Ogród Bajek, w którym zgromadzone są przeróżne postaci z dziecięcych opowieści i dobroć. Wieczór w schronisku Igliczna spędziliśmy przed telewizorem kibicując piłkarzom Lecha Poznań w pierwszym meczu pucharu UEFA.

Następnego dnia przy słonecznej pogodzie poprzez Czarną Górę dotarliśmy do Kletna. Ta niewielka miejscowość słynie z wielu atrakcji, My poznaliśmy dwie Jaskinię Niedźwiedzią i Kopalnię uranu. Obie pozostawiły niesamowite, choć inne wrażenia. Kolejne dni spędziliśmy w „Sudeckich Bieszczadach”, tak bowiem często określa się Góry Białskie przede wszystkim z uwagi na ich dzikość. Faktem jest, że na szlaku spotkaliśmy niewielu turystów i to w większości z Czech. W górach tych niektóre gospodarstwa reklamują się tym, że nie ma tam zasięgu telefonii komórkowej!?

Po mile spędzonych dniach, wypoczynku, przepierkach i regeneracji sił ruszyliśmy w Góry Złote. Niestety pogoda przestała być przyjazna, zaczął popadać deszcz, który skutecznie odstraszał o wędrówkę zwłaszcza w wysokiej trawie. Przy pomocy życzliwego gospodarza gospodarstwa agroturystycznego z Chwalisławowa pojechaliśmy do Złotego Stoku, w którym zwiedziliśmy nieczynną kopalnię złota. Dalej dotarliśmy do Kłodzka, by zanim jeszcze wsiedliśmy do pociągu do domu zwiedzić słynną kłodzką twierdzę.

Ten kilkudniowy obóz pozostawił niezapomniane wrażenia. Poznaliśmy kolejne pasma gór Polski, zdobyliśmy ich najwyższe szczyty a przy okazji punkty do Górskiej Odznaki Turystycznej. Z pewnością warto było.

Andrzej Surdyk



ŁUKASZ NOWAK - MŁODZIEŻOWYM MISTRZEM POLSKI W CHODZIE NA 20 KM

Niezwykłe udany start sportowców ze Skoków w 44 Międzynarodowych Zawodach w Chodzie Sportowym o „Puchar Obrońców Poczty Polskiej w Gdańsku”, które odbyły się w sobotę 30.08.2008 r. w Gdańsku.

W ramach tych zawodów rozegrano Młodzieżowe Mistrzostwa Polski w chodzie na 20 km. Fantastyczny rezultat, zwycięstwo i tytuł Mistrza Polski w chodzie na 20km. wychodził Łukasz Nowak, reprezentujący klub AZS Poznań. Łukasz uzyskał wynik 1:27:59. spełniając warunki klasy mistrzowskiej.

W tych samych zawodach Mateusz Nowak zajął II miejsce w chodzie na 3 km. w kategorii dzieci z rezultatem 17:02.

Z kolei Wiesław Nowak zajął 13 miejsce na dystansie 5 km z czasem 29:33 w kategorii weterani.



ODPOCZYNEK W ŁEBIE

Ostatnie dni sierpnia Emerycki Zespół Śpiewaczy „HARFA” spędził nad morzem w Łebie.

Łeba, położona u ujścia rzeki Łeby do Bałtyku, między dwoma jeziorami Sarbsko i Łebsko, jest jedną z najpiękniejszych miejscowości nadmorskich.

Tygodniowy pobyt w Łebie pozwolił nam na zregenerowanie sił dzięki wspaniałemu mikroklimatowi i równie wspaniałej atmosferze wśród uczestników.

Do Łeby, tradycyjnie zawiózł nas autokarem pan Franciszek Bober, który przez cały okres pobytu był do dyspozycji zespołu. Dowoził nas, przewoził, a na końcu wywiózł nas z Łeby- szkoda!.

Zamieszkaliśmy w Ośrodku Wczasowym „FREGATA” w malowniczym miejscu w otoczeniu Słowińskiego Parku Narodowego, 400 metrów od morza. Otrzymaliśmy od organizatora wypoczynku piękne dwuosobowe pokoje z pełnym węzłem sanitarnym oraz balkonem. Wyżywienie wyśmienite, a do tego jeszcze na wyciągnięcie ręki ryby, ryby, ryby... we wszelkim gatunku i smaku.

Nawiązaliśmy wiele towarzyskich kontaktów między innymi, z grupą nauczycieli- emerytów z Warszawy, czy emerycką grupą z Katowic. Wieczorki taneczno- biesiadne były tego konsekwencją.

W niedzielę, 31 sierpnia w kościele p.w. Św. Jakuba śpiewaliśmy podczas południowej mszy świętej.

W trakcie pobytu w Łebie skorzystaliśmy z wielu atrakcji turystycznych takich jak zwiedzenie: w Słowińskim Parku Narodowym największych w Europie ruchomych wydm, pozostałości po centrum badawczym nad pierwszymi raketami V-1 i V-2 z okresu II wojny światowej, oraz portu jachtowego. Dużą atrakcją była wycieczka statkiem „KASIEŃKA II” po Bałtyku połączona ze wspólnym śpiewem piosenek żeglarskich (szanty), oraz jazda bajkową kolejką po deptaku spacerowym i zwiedzanie 45 metrowej latarni morskiej położonej na zalesionej wydmy. W Klukach- wsi nad jeziorem Łebsko zwiedziliśmy skansen przedstawiający zabytki kultury Słowińców.

Nie udało nam się wyprawa do Trójmiasta i Półwyspu Helskiego, ale „co ma wisieć nie utonie”.

Powróciliśmy do Skoków pełni zapału do dalszej pracy. Przed nami wiele imprez śpiewaczych. A więc do roboty!

Uczestnik wyprawy - Antoni Wiśniewski



Z ŻYCIA SZKOŁY PODSTAWOWEJ W SKOKACH

FESTYN ARCHEOLOGICZNY

Od 13 do 21 września trwał w Biskupinie festyn archeologiczny, który w tym roku poświęcono Japonii. Uczniowie klasy Vd i VIa 18 września wybrali się do centrum archeologii, a by poznać dzieje kraju kwitnącej wiśni. Mogli spróbować swych sił w japońskiej sztuce walki, uczestniczyć w pokazach podawania herbaty, orgiami, układania kwiatów, tradycyjnego makijażu, a nawet wkładania kimona.

Wioleta Grzegorzewska, Krystyna Czajka

SPRZĄTANIE ŚWIATA

Wczesna jesień to najlepsza pora na ostatnie spacerunki na łonie natury, tym bardziej że tegoroczna aura była niezwykle sprzyjająca. Niestety, lasy, łąki, urokliwe zakątki witały nas śladami bytności ludzi pozostawiających po sobie pamiętki w postaci śmieci.

Uczniowie naszej szkoły jak co roku postanowili włączyć się do akcji Sprzątania Świata, by choć na chwilę uprzątnąć najbliższy teren. Zapelnili podczas każdej z tych specyficznych wycieczek po kilka worków. Wyprawy takie będą konieczne, dopóki wszyscy nie uświadomią sobie, że dbać o czystość należy nie tylko na swoim podwórku...

JEM KOLOROWO!

W bieżącym roku szkolnym klasy piąte podczas lekcji przyrody i godzin wychowawczych realizują ogólnopolski program edukacyjny Jem kolorowo, który powstał we współpracy Rady Promocji Zdrowego Żywności Człowieka i firmy Unilever S.A., producenta marki Knorr. Patronem programu jest Rzecznik Praw Dziecka, a jego celem – kształtowanie wśród całego społeczeństwa zdrowych nawyków żywieniowych ze szczególnym uwzględnieniem codziennego spożywania warzyw i owoców. Produkty te można podzielić na 5 grup kolorystycznych, które zawierają różne substancje. Jeżeli każdego dnia zjemy „przedstawiciela” każdej grupy to pozytywnie wpływamy na stan zdrowia oraz funkcjonowanie organizmu. Oto grupy kolorystyczne warzyw i owoców: zielone (np. brukselka, sałata, szczypiorek), żółto - pomarańczowe (np. dynia, brzoskwinia, marchew), czerwone (np. burak, pomidor, wiśnia), niebiesko - purpurowe (np. jeżyny, śliwka, winogrona) oraz białe (np. cebula, kalafior, ziemniak). Uczniowie otrzymują na własność cenny Atlas warzyw i owoców, małą książkę kucharską oraz broszury dla rodziców. Dzieci wzbogacają swą wiedzę o odżywianiu poprzez różne formy i metody pracy, również przygotowują i spożywają dania warzywno – owocowe. Program integruje treści różnych przedmiotów nauczania.

M. Fertsch



Z ŻYCIA SZKÓŁ FUNDACJI

ŚMIECI MNIEJ, ZIEMI ŁEŻEJ!

19 i 22 września uczniowie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Jabłkowie jak co roku o tej porze, wzięli udział w akcji „Sprzątanie świata”. Młodsze dzieci porządkowały boiska i najbliższe otoczenie szkoły. Starsze, wyruszyły w teren. Zbierały śmieci w miejscowościach, w których znajdują się szkoły lub pobocza dróg, które do tych miejscowości wiedą. Niestety, mimo iż akcja przeprowadzana jest dwa razy w roku, śmieci nie ubywa. Podczas takich porządków wciąż znajduje się dziesiątki butelek, puszek, opakowań po wszelkiego rodzaju słodyczach i chipsach spożywanym w czasie podróży, a potem bez troski wyrzucanych przez okno. Zdarza się także, że znajduwane są odpadki pochodzące z gospodarstwa domowego, którego właściciele zapomnieli

o kubie lub po prostu skrócili sobie drogę na wysypisko. Można tylko żywić nadzieję, że ci którzy teraz z takim zaangażowaniem dbają o środowisko, również w przyszłości będą potrafili o nie zadbać.

ZASZCZYTNE WYRÓŻNIENIE

W niedzielę, 21 września w Mieścisku odbył się „Powiatowy Turniej Orlików i Trampkarzy”, zorganizowany przez Piłkarski Klub Sportowy z Mieściska. Udział wzięło w nim 9 drużyn – trzy drużyny rywalizowały w kategorii wiekowej 7- 10 lat, pozostałych sześć w kategorii 11 – 14 lat. W zawodach wzięła też udział reprezentacja chłopców z Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Jabłkowie. Mimo brzydkiej deszczowej pogody, duch walki nie opuszczał zawodników aż do końca. Młodzi piłkarze zajęli co prawda czwarte, uznawane za najgorsze w sportowych zmaganiach miejsce, ale na podkreślenie zasługuje fakt, iż organizatorzy turnieju właśnie im postanowili przyznać wyróżnienie za grę fair play. Chłopcy w nagrodę otrzymali puchar, pamiątkowy dyplom i piłkę nożną. Dla wszystkich uczestników zawodów przygotowano ciepły poczęstunek w pobliskim barze.



„JUŻ DZIŚ OTWÓRZCIE OCZY! PRZYGODA CZEKA!”

Krzysztof Petek, autor cyklu powieści sensacyjno-przygodowych dla młodzieży, przyjechał do Skoków na zaproszenie Biblioteki Publicznej. W poniedziałkowy poranek 22 września 2008r. spotkał się On z młodzieżą skocckiej Gimnazjum.



Krzysztof Petek urodził się w 1970 r. w Wadowicach. Jak sam o sobie mówi jest i pozostanie dziennikarzem-reportażystą, organizatorem wypraw i miłośnikiem przygody. Od najmłodszych lat związany był z harcerstwem, zaliczył 28 obozów harcerskich, ponad 300 wypraw, biwaków i rajdów. Łącznie w terenie spędził 3 lata, o każdej porze roku. Uczestnicząc między innymi w szkoleniach organizowanych przez oddziały antyterrorystyczne przeszedł szkolenia survivalu, walki wręcz oraz psychologii sytuacji krytycznych.

W swoim dorobku literackim może poszczycić się seriami: „Porachunki z przygodą”, „Gra”, „Operacja Hydra” - wszystkie oparte na rzeczywistych wydarzeniach, pozwalające czytelnikowi odwiedzić świat, który żyje tuż za rogiem. W swoich planach na przyszłość przewiduje On wydanie nowej serii powieści dla młodzieży o przygodach prywatnego detektywa oraz pierwszej powieści szpiegowskiej dla dorosłych.

W czasie wizyty w Skokach próbował zarazić młodych ludzi miłością do przygody, podróży, obcowania z naturą. Próbował zaszczepić w nich bakcylię dziennikarza i reportażysty, próbował namówić ich do innej, niż ta codzienna, formy spędzania wolnego czasu.

Sylwia Popadowska

Kulturalne Menu



Czy rzeczywiście, jak podaje legenda O nazwie miasta Skoki, przez Małą Węglę skakał rycerz na koniu? Czy przypadkiem nie była to podkuta koza? Przecież od dawien dawna wiadomo, że w Skokach tylko podkute kozy chadzały! Może owa koza skakała przez rzekę usiłując dostać się do Potrzezanowa, gdzie swój fach uprawiał niezwykle zręczny kowal, Krzesimir Fikołek?

Czy Koziołek Matołek nie mylił się szukając Pacanowa, czy przypadkiem nie powinien swoich kroków skierować do Potrzezanowa?

Na te i inne pytania odpowiedzcie sobie sami puszczać wodze fantazji!

Niech zainspiruje Was postać Koziołka Matołka!

Udowodnijcie, że Koziołki zawsze były obecne w Skokach i okolicy, że ciągle są wśród nas!



Weźcie udział w konkursie

„Mój Koziołek” dla osób od lat 3 do 106

Forma pracy dowolna.

Stawiamy na prace plastyczne, ale jeśli ktoś woli pisać niż rysować, malować, haftować,..., czekamy z równie wielkim zainteresowaniem.

Przedstawcie nam swojego Koziołka w formie Wam dogodnej.

Swoje dzieła prosimy nadsyłać, lub przynosić osobiście do siedziby Biblioteki Publicznej w Skokach. Podajemy dokładny adres:

Biblioteka Publiczna Miasta i Gminy w Skokach
ul. W. Ciastowicza 11a
62-085 Skoki

Czekamy do 15 października 2008r.

Wszelkie wątpliwości znikną po obejrzeniu przez Was wystawy:

„Fiknijmy Koziołką”

Graficzny wizerunek Koziołka Matołka
z kolekcji Emilii Waśniowskiej,



Skoki, 10 września – 15 października 2008r.

Zapraszamy! Naprawdę warto!



ŚPIEWAJ I TAŃCZ ZE SKOCZKAMI

Masz 7 lat lub więcej,
śpiewasz w domu przed lustrem,
marzysz o karierze piosenkarki / piosenkarza,
lubisz tańczyć?

Zapraszamy do rozwijania swoich umiejętności wokalnych i tanecznych w Grupie Artystycznej „SKOCZKI”

Do **15 października 2008** przyjmujemy zapisy dzieci i młodzieży do zespołu w Bibliotece Miasta i Gminy Skoki oraz pod numerem tel. 061 8925199 lub 061 8925822

O terminie przesłuchań poinformujemy po zakończeniu naboru.



Zapraszamy

- uczniów szkoły podstawowej, gimnazjum
- młodzież szkół średnich
- maturzystów (przygotowanie do matur),
- dorosłych

do udziału w zajęciach JĘZYKÓW OBCYCH

(angielski, niemiecki, francuski,
hiszpański)

Wszystkie poziomy zaawansowania
Zapisy przyjmujemy codziennie od godz. 8.00 do 19.00
w Bibliotece Miasta i Gminy w Skokach.
Kontakt tel. 61 8925199, 61 8925822
Szczegóły na stronie: www.surf24.pl

GENERAŁOWIE II RZECZYPOSPOLIEJ

„Jeszcze w 1941 roku gen. Mieczysław Norwid Neugebauer trafnie stwierdził „W walkach nad Bzurą żołnierze i oficerowie dawali dowody bezgranicznej determinacji i odwagi. Starsi dowódcy dla przykładu szli w pierwszej linii do natarcia. Przy obronie Sochaczewa ostatnim dowódcą był starszy strzelec. Poległa większość oficerów walczących w dywizji, m.in. generałowie Bołtuć, Skotnicki, Wład.”

To cytat z książki „Generałowie II Rzeczypospolitej” Zbigniewa Mierzińskiego, którą każdy interesujący się historią II Wojny Światowej, a zwłaszcza wojny obronnej 1939 r. znajdzie w skockiej Bibliotece, a warto po nią sięgnąć, zwłaszcza, że już w 2009 r. obchodzić będziemy 70-tą rocznicę jej wybuchu.

Poznając postacie 46 generałów II Rzeczypospolitej poznajemy ich drogi życiowe, a więc najpierw służbę po przeciwnej stronie w armiach zaborców i udział w Pierwszej Wojnie Światowej, a następnie udział w walkach Legionów i w Powstaniu Wielkopolskim oraz w wojnie z Armią Czerwoną, poprzez walki w wojnie obronnej września 1939 r. i walki na frontach II Wojny Światowej w Armii Polskiej na Zachodzie i w okupowanym kraju.

Poznajemy dzieje Armii Polskiej, wielkie i mniejsze bitwy, a nawet potyczki, które toczyły poszczególne oddziały.

Widzimy więc, że chociaż „naszych generałów” cechowało różne pochodzenie, a nawet poglądy i różne drogi życiowe, wszyscy okazali się gorącymi patriotami gotowymi oddać życie najpierw w obronie zagrożonej Ojczyzny, a następnie w walkach o odzyskanie jej niepodległości.

Warto też o tym pamiętać w obliczu dzisiejszych nieporozumień oraz swarów i walk politycznych.

Obyśmy w życiu codziennym potrafili się wzorować na tych, na których tak często się powołujemy.

E. Lubawy

POZNAJ SWOJĄ GMINĘ!

KOŚCIÓŁ P.W. ŚW. MICHAŁA ARCHANIOLA W JABŁKOWIE (Szlakiem Kościołów Drewnianych)

Obecny kościół p.w. św. Michała Archanioła w Jabłkowie wraz ze stojącą obok niego dzwonnica została wzniesiona w 1754 r. z fundacji właściciela tutejszych dóbr Ludwika Dorpowskiego. Kościół ten nie jest pierwszym kościołem jaki istniał w Jabłkowie. Poprzedni kościół został ufundowany i ukończony już w roku 1441 przez dziedzica wsi Jabłkovo Dersława Jabłkowskiego i z tego też czasu pochodzi gotycki krucyfiks umieszczony na belce tęczowej obecnie podziwianego przez nas kościoła.

Jednak dokumenty pisane odnotowują tu księdza Jana już w roku 1432, a istnieją opinie, że pierwszy kościół istniał w Jabłkowie już w XIII wieku. W różnych okresach czasu okazywało się, że uposażenie parafii jest niewystarczające i włączano ją do parafii sąsiednich w Popowie Kościelnym i w Raczkowie. Ostatnio, począwszy od roku 1925 decyzją Biskupa Jabłkovo zostało ponownie samodzielną parafią, a unia personalna łączy proboszcza Jabłkowa z parafią w Raczkowie. Obie parafie mają wspólny cmentarz, który mieści się w Raczkowie.

Ostatnimi koloratorami parafii Jabłkovo była rodzina Brzeskich herbu Topór, których XIX wieczny dwór stoi we wsi, a na przykościelnym cmentarzu wznosi się ich niewielki sklepiony grobowiec.

W okresie przedwojennym funkcję proboszcza, podobnie jak w Raczkowie pełnił ksiądz Leonard Foerster. W czasie wojny kościół był nieczynny. Po wojnie przez szereg lat proboszczem był tu ksiądz Mieczysław Waclawski, a w latach 1997 – 2004 ksiądz Karol Kaczor, po którym nastąpił aktualny proboszcz ksiądz Marek Stajkowski.

Wchodzących do kościoła wita belka tęczowa, na której obok napisu „+ Miłość + Bez + Granic” umieszczono daty 1754 i 1966, przy czym pierwsza, to data budowy kościoła, a druga upamiętnia jego remont przeprowadzony na tysiąclecie chrztu Polski.



Za belką tęczową widzimy barokowy ołtarz główny, którego centralnym punktem jest obraz świętego Michała Archanioła patrona parafii, przedstawiający scenę Jego walki z diabłem, a właściwie, to moment gdy diabeł już został powalony na łopatki, a sam święty w stroju rzymskiego legionisty szykuje się by zadać mu ostateczny cios. Obraz otaczają rzeźbione skłębione obłoki, na których unoszą się postacie 8 rzeźb Archaniołów i Aniołów, a wśród nich umieszczony najniżej i prowadzący za rękę małe dziecko Anioł Stróż.

Ołtarzowi głównemu towarzyszą dwa boczne ołtarze. Ich wiek nie jest znany, a cechuje je równie lekka zabudowa jak ołtarza głównego (brak kolumn i filarów), co sugeruje, że mogły powstać równoległe z nim. W obu ołtarzach rokokowe kompozycje otaczają po dwa święte



obrazy. Dolne, większe obrazy, pochodzą z końca XIX wieku, a górne, mniejsze są zdecydowanie starsze, możliwe że już z czasów budowy kościoła. W ołtarzu prawym, większy dolny obraz przedstawia świętego Antoniego z Padwy, a w ołtarzu lewym Maryję Pannę Niepokalaną z Dzieciątkiem. Mniejsze górne obrazy są starsze. Obraz mniejszy, umieszczony w prawym ołtarzu przedstawia świętego Jakuba opiekuna pielgrzymów, a w lewym ołtarzu świętego Jana Nepomucena.

Na ścianach nawy kościoła widzimy jeszcze dwa obrazy przedstawiające świętych biskupów, z których jeden – po prawej przedstawia świętego Wojciecha, patrona archidiecezji gnieźnieńskiej i Polski, a drugi, po lewej stronie ukazuje wizerunek świętego Bruno.

Wnętrze kościoła wypełnia polichromia powstała w latach 1960-1966, utrzymana w seledynowo-szarych barwach, która jest niezwykle pogodna i wraz z omawianymi ołtarzami tworzy niezwykle i piękną całość.

Główny odpust parafialny w Jabłkowie przypada w dniu 28 września każdego roku.

P.S. Kościół p.w. św. Michała Archanioła w Jabłkowie jest jednym z dwunastu godnych zwiedzenia kościołów drewnianych objętych projektem „Szlak Kościołów Drewnianych Wokół Puszczy Zielonka”, realizowanych przez Związek Międzygminny „Puszcza Zielonka”, który to projekt zyskał dofinansowanie ze środków Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Więcej na stronie projektu: www.koscioly-drewniane.info



SKOKI KALEJDOSKOP



Spotkanie uczestników obozu w Bardowick z Burmistrzem.



Danuta Białachowska i Wiesław Łączyński Starostowie Dożynek Gminnych



Obóz Koła PTTK w Skokach w Kotlinie Kłodzkiej.



Młodzież aktywnie uczestniczyła w spotkaniu z pisarzem Krzysztofem Petkiem.



Łukasz Nowak- Mistrz Polski w chodzie na 20 km.



Puchar Poczty Gdańskiej - MMP w chodzie na 20 km - 30.08.2008r.



Uczniowie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Jabłkowie w akcji "Sprzątanie Świata".



Członkowie "Harfy" nad morzem.